

记忆中的大哥哥

□怀宁县腊树镇安山小学五(1)班 王维隆

我的童年是在外婆家度过的，回想那段时光，充满着各种美好的回忆，而这些回忆都和一个大哥哥相关。

大哥哥瘦瘦高高，戴着眼镜，学习成绩特别好。每天放学后，他都带着我满世界“疯”。门前小溪，屋后山林，我们爬树、摸虾、摘野果……对了，他还教会我骑自行车和下棋，外婆家小院的葡萄架下经常有我们下棋的身影。外婆常常笑呵呵地对大哥哥说：“我孙子和你一起玩我就放心了。”

大哥哥不仅带我玩耍，还教会我做人的道理。有一次，大哥哥教我骑自行车，我不小心摔了一跤，膝盖破了皮。平时被外婆娇惯的我不禁大哭起来。他连忙扶起我，仔细检查着伤口，并对我说：“别哭，作为男子汉要勇敢。”然后把我带到村卫生室，找医生给我清洗伤口。看到他当时那焦急的神情，额头上、眉间里渗出的豆大汗滴，我深深地懂得作为一个小男子汉应该要勇敢和坚强。

后来，我上学时，大哥哥家搬迁新居。那天，他来向我道别，那时常挂在脸上的笑容不见了，神情有些不舍。他拉我的手，蹲了下来，又摸摸我的头，接着从包里拿出一本书和一副象棋，放在我手上。我非常不舍，抱着外婆哭了起来，可终究挽回不了什么，大哥哥还是走了。

大哥哥给我的童年带来很多快乐，是我弥足珍贵的大朋友。大哥哥，我真希望什么时候能再和你回到外婆的小院，一起下下棋，赛赛车……

指导老师 储诚贤

忍让里的微感动

□寿县第三小学三(1)班 沈英杰

“海纳百川，有容乃大。”生活中，忍让无处不在。

古有“千里家书只为墙，让他三尺又何妨”的感人典故，六尺巷的存在至今教育着人们要学会忍让，大度待人。现实生活中更需要忍让，狭窄的走廊里与他人相遇，互相忍让，才能顺利通过；人潮涌动的广场上被人踩了，互相忍让，才不至于发生争吵；街坊邻居遇到矛盾了，互相忍让，才能和睦相处。忍让，教会我太多，竟有一丝细微的感动，夹杂其中……

记得还在上小学时，有一次，我骑着刚买来的自行车在小巷中穿梭，这时突然从巷子里走出来一个女孩，我来不及刹车，直接撞了上去，那女孩躲闪不及，被我撞倒在地，我也重重地摔在了地上。我本以为女孩会大骂我一顿，可没想到她从地上爬起来后，先是试着走了两步，觉得没有大碍，便过来把我扶了起来。她不但没有怪罪于我，还十分不好意思地说：“小弟弟，真对不起，怪姐姐不小心，你没事吧？”我当时羞愧难当，心想，要是我，肯定会发脾气的。而此时这位姐姐的举动，让我的内心发生了翻天覆地的变化，那头本来脾气暴躁的雄狮一下子变成了性格温顺的小猫。

有了这次经历后，我对忍让有了更深刻的认识。就在不久前的一天，我吃力地抱着一大摞作业往老师办公室送，这时突然冲出一名同学，把毫无防备的我重重地撞倒在地上，怀里的作业散落一地。当时我有一种全身的血液瞬间涌到头顶的感觉，正当我要大发雷霆时，几年前的一幕出现在我眼前，我收住了怒容，从作业堆中爬了起来，微笑着说了声“没关系，以后走路小心点”，便开始整理散落的作业。对方见此，先是一愣，忽然间好像明白了什么，赶紧帮我整理作业并连声说：“对不起，对不起。”就这样，原本可能会发生的一场激烈的“战争”在我的忍让下化干戈为玉帛，心中不由得荡起了一丝涟漪，就像黑巧克力一样，苦涩中夹杂着些甘甜。

回想起生活中一次次的忍让，每一次都有一种微感动夹杂其中，回味无穷，伴我一生。

指导老师 范琳琳

青蛙和小河

□长丰县实验小学三(4)班 杨轶(yì)涵

有一只青蛙，它居住在一条清澈见底的小河里，渐渐地，它和小河成为了好朋友，每天过得十分开心。

有一天，它觉得自己见识太少，决定去别的地方看看，增长知识。于是，青蛙就和小河告别，并约定等学有所成后再与小河相见。

途中，它认识了知识渊博的榕树公公，医术高明的啄木鸟医生，还有科学家猫头鹰博士……它虚心向它们请教，变得才华横溢。青蛙想到了离开前和小河的约定，于是，它决定回去看望老友。

青蛙回到自己的家乡，却发现小河不见了，它费尽周折四处打听，终于找到了小河，可是小河不再像以前那样清澈见底了，而是变得浑浊不堪，还散发出一阵阵的恶臭。听了小河的哭诉青蛙才知道，原来青蛙离开后，小河上游建了许多工厂，工厂排放的污水源源不断地注入小河的身体里，还有许多游客经常往它的身体里扔垃圾……久而久之，小河的位置发生了变化，身体也病了。

青蛙问了自己所有的朋友，可是，没有一个人能拯救小河。青蛙回到了小河旁边，小河说：“你别管我了，我快要不行了，河里的小鱼都走了，你也快走走吧！”可是青蛙舍不得走，在那里看着小河，默默地流下了悲伤的眼泪。小河继续劝道：“快走吧，你再待在这里，迟早也会和我一样生病，直至无药可救，走吧！我的朋友！”

不久后，小河渐渐干涸了，被旁边的沙土掩埋了。青蛙望着小河消失的地方，失声痛哭了起来……

指导老师 胡传俊

小小少年梦

□天长市铜城小学五(2)班 金晨希

有一首歌唱得好：“有梦的少年好幸福，有梦的国家会强盛。”我们的周总理从小就立下志向：为中华的崛起而读书。幼时的梦想也成就了他一生的光辉而伟大的事业。

我也有梦想。我喜欢读书，长大了想当一名作家，这个梦想鞭策我不断努力，追求上进。虽然我很渺小，我的梦想就好比浩瀚汪洋中的一滴水，无边森林里的一朵小花，辽阔宇宙中的一颗小星星，但是我认真地告诉自己：我要做好我自己，做好每一件小事，时刻为明天而准备，为心中的梦想而奋斗。20年后，说不定我也能像莫言一样获得诺贝尔文学奖，为国争光，只要有梦，一切皆有可能。

每天，我会迎着朝阳上学，认真听课，积极完成作业。生活中，我会做自己力所能及的事，帮妈妈洗碗，帮爸爸拿包。讲文明，讲礼貌，认真学习传统美德，勤俭节约，不放纵自己，不娇惯自己，努力学习本领，扎实地打好基础。虽然我现在还是一粒默默无闻的种子，还没有为我们的祖国母亲做些什么，但我知道，只要我不放弃，稳稳地走好每一步，我一定会成为一棵参天大树，成为国家的栋梁之材。

小小的少年，大大的梦想。我要放飞我的梦想，让光照亮我的人生，激励我去努力，去奋斗。如果我们每个少年都为自己的梦想而努力，都成为追求进步的人，努力成为一个优秀的人，那么，我们的未来一切皆有可能，中国的一切皆

有可能!
指导老师 尹春红